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４ 日野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査の概要 

新！ひのっ子すくすくプラン策定にあたって、日野市の特性を踏まえ、計画策定の基礎資

料を作成する目的で、日野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査を平成 25（2013）年

12 月に実施しました。市民ニーズ調査の対象と回収結果は下表のとおりです。調査方法は

郵送配布・回収で、調査対象者は、住民基本台帳から無作為に抽出しました。 

 

調査対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

未就学児童保護者 1,600 858 53.6% 

小学校児童保護者 

（１～６年生） 
1,200 655 54.6% 

子どものいない 

20～30 代の成人男女 
400 94 23.5% 

中学生 

（中学１～３年生） 
400 208 52.0% 

高校生 

（高校１年生） 
400 306 76.5% 

合計 4,000 2,121 53.0% 

 

また、子育てサービスの供給側から子育て状況の実態や意向についての分析を行うため、

社会資源調査・関連業者調査を実施しました。調査の対象及び回収結果は下表のとおりです。 

調査対象 抽出方法 配布数 有効回収数 有効回収率 

関連事業者・団体 

保育園、幼稚園、子

育て活動グループ、

ＮＰＯなど 
53 37 69.8% 

市内の企業 
日野市商工会議所

加入事業所 
100 44 44.0% 

合計  
153 81 52.9% 
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32 

 
 

 

 

 

 

（１）子育ての楽しさと辛さ（対象：就学前児童保護者） 

 あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか？それとも辛い
と感じることが多いと思いますか。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）今後定期的に利用したい教育・保育事業 

（対象：就学前児童保護者） 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の教育・保育
の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ－方針 1）多様なニーズを受け止められる子育て支援 

53.0

48.1

34.0

23.0

10.8

9.4

9.0

7.5

5.8

3.4

0.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

認可保育所

幼稚園の預かり保育

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

小規模な保育施設

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

居宅訪問型保育

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

その他

（％）回答数=858

65.4

68.5

29.5

26.3

2.7

2.8

0 20 40 60 80 100

前回調査

(H21)

回答数526

今回調査

(H25)

回答数858

楽しいと感じることの方が多い

楽しいこと

辛いことが

同じくらい

辛いと感じ
ることの方
が多い

(%)

その他
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（１）子育てについて気軽に相談できる相手先 

（対象：就学前児童保護者・就学児童保護者） 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 
【複数回答】 

 

≪就学前児童≫ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

≪就学児童≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.8

76.8

28.2

16.7

15.8

14.6

14.6

8.2

5.0

4.9

3.9

3.0

0.4

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

祖父母兄弟姉妹等の親族

友人や知人

保育士

近所の人

幼稚園教諭

子育て支援施設・NPO

かかりつけの医師

子ども家庭支援センター

保健所・保健センター

インターネット等

子育てひろば

子育てサークル

民生委員・児童委員

その他

（％）回答数=773

86.8

72.3

20.5

7.0

3.6

3.1

2.4

2.2

1.5

1.4

0.3

0.2

0.0

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

友人や知人

祖父母等の親族

近所の人

かかりつけの医師

インターネット等

子育て支援施設・NPO

子ども家庭支援センター

保育士

幼稚園教諭

保健センター・保健所

子育てサークル

子育てひろば

民生委員・児童委員

その他

（％）
回答数=585

Ⅰ－方針２）子育てを励ます人と場づくり 
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34 

 

（２）地域子育て支援拠点事業の利用について（対象：就学前児童保護者） 

あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談を
したり、情報提供を受けたりする場で、「子育てひろば」「児童館」「子ども家庭支援センター」
などと呼ばれています）を利用していますか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪地域子育て支援拠点事業:回/月・週≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.0

2.4

54.5

0 10 20 30 40 50 60

地域子育て支援拠点事業

その他

利用していない

（％）回答数=858

問63 1.地域子育て支援拠点事業:回数

35.5 32.8 15.7 7.6

3.3 2.7 0.5 1.9

33.0 32.0 16.5 9.2

3.4 4.4 0.5 1.0

37.7 34.0 15.1 5.7

3.1 0.6 0.6 3.1

月1回未
満

月2～3
回

週1回 週2回 週3回 週4回 週5回以
上

無回答

回答数

369

206

159

年
齢

全体

3歳未満児

3歳以上児

(％)
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35 

 

 

 

（1）産前産後の育児・家事支援サービスを利用したいか（対象：就学前児童保護者） 

産前産後に育児・家事支援サービスがあれば利用したいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）育児休業制度の利用について（対象：就学前児童保護者） 

≪母親 育児休業を取得していない理由≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

問62 産前産後の育児・家事支援サービスを利用したいか

55.8 42.0

2.2

59.4 38.3

2.3

54.3 44.3

1.4

利用したい 利用したくない 無回答

回答数

858

350

490

年
齢

全体

3歳未満児

3歳以上児

（％）

問62 利用したい場合の産後希望期間

47.0 24.4 27.3

1.3

51.4 18.8 27.4

2.4

43.2 28.9 27.4

0.4

3か月まで 6か月まで 12か月まで 無回答

回答数

479

208

266

年
齢

全体

3歳未満児

3歳以上児

Ⅰ－方針３）周産期における医療・保健・福祉の支援体制づくり 

38.5

22.9

12.8

11.0

11.0

5.5

4.6

4.6

4.6

3.7

2.8

2.8

0.0

0.0

14.7

0 10 20 30 40 50

子育てや家事に専念するため退職

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事に戻るのが難しそうだった

産前産後の休暇を取得できることを知らなかった

仕事が忙しかった

保育所などに預けることができた

育児休業を取れることを知らなかった

制度を利用する必要がなかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

（％）
回答数=109
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36 

 

 

 

（１）育児休業制度の利用について（対象：就学前児童保護者） 

あて名のお子さんが生まれた時、母親又は父親もしくは双方が育児休業制度を利用なされま
したか。 

≪母親 育児休業の取得について≫ 

 

 

 

 

 

 
 

 

（２）育児休業給付、保険料免除の認知状況（対象：就学前児童保護者） 

子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場合
は１歳６か月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの
育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期
間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのこと
をご存じでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

（３）職場復帰時の子どもの年齢（対象：就学前児童保護者） 

育児休業からは、「実際」に職場復帰したのはお子さんが何歳何ヵ月の時でしたか。また、
お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。 

≪母親：実際の取得期間≫ 

 

 

 

 

 

 

（％）

問25 母親 育児休業の取得について

51.2 34.0 12.7

2.1

49.1 38.0 11.7

1.1

52.9 31.6 13.3

2.2

働いていなかっ
た

取得した 取得していない 無回答

回答数

858

350

490

年
齢

全体

3歳未満児

3歳以上児

（％）

問26 育児休業給付、保険料免除の認知状況

37.5 29.6

0.7

29.3

2.9

38.6 30.0

1.1

27.1

3.1

37.8 28.8

0.2

30.8

2.4

いずれも
知っていた

育児休業給
付のみ知っ
ていた

保険料免除
のみ知って
いた

いずれも知
らなかった

無回答

回答数

858

350

490

年
齢

全体

3歳未満児

3歳以上児

（％）

問29 (1) 母親 実際の取得期間の子どもの月齢

0.9

10.6 19.9 24.5 18.5 8.8 8.3

3.2 4.2 0.9

1.4

14.1 18.3 33.8 16.9 7.0

4.2 1.4 1.4 1.4

0.7

9.2 21.1 20.4 19.0 9.9 10.6

3.5 4.9 0.7

3か月
未満

3～5
か月

6～8
か月

9～11
か月

12～
14か
月

15～
17か
月

18～
20か
月

21～
23か
月

24か
月以
上

無回
答

回答数

216

71

142

年
齢

全体

3歳以上児

3歳未満児

 Ⅰ－方針４） ゆとりをもって子育てするための環境づくり 
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（4）仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うこと（対象：就学前児童保護者） 

すべての方に伺います。仕事と子育てを両立（ワークライフバランス）させる上で大変だ
と思うことは何ですか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）ワーク・ライフ・バランスが可能な環境の整備に重要なこと 

    （対象：就学前児童保護者） 

今後、仕事と子育て両立（ワークライフバランス）可能な環境を整備、充実していく上で最
も重要と考える取り組みを教えてください。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.1

35.9

35.3

33.8

22.3

21.8

15.3

1.9

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70

代わりに子どもをみてくれる人がいない

保育所への入園等が難しい

休みが取れない、残業や出張が入る

体力、気力などの持続が難しい

保育サービスにお金がかかる

子育てに時間をかける

職場の理解が得られない

配偶者・家族の協力が得られない

その他

（％）回答数=858

35.0

33.6

30.8

27.5

17.0

16.6

16.3

14.0

13.3

12.4

12.1

9.3

4.1

0 10 20 30 40

保育所の設置等の充実

様々な働き方が選択できる制度等を見直す

子どもの看護休暇制度の義務化と取得促進

労働時間の短縮

幼稚園における預かり保育の充実

育児休業等の制度拡大と取得促進

在宅勤務やワークシェアリングの推進

事業所内保育施設の充実

男性を含めた働き方の見直し

男性の育児参加の促進

性別役割分担意識の解消

有給休暇の取得促進

その他

（％）
回答数=858
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（６）男女の役割分担（対象：子どものいない 20 歳から 30 歳代の方） 

男女の役割分担についてどのように考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（7）今後どのようにしたいか（対象：子どものいない 20 歳から 30 歳代の方） 

あなた自身について今後どのようにしたいとお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25～30歳未満

0.0

（％）

問12 男女の役割分担について

4.3

30.9

1.1

39.4 20.2

4.3 0.0

5.0

25.0

0.0

47.5 22.5

0.0 0.0

3.7

35.2

1.9

33.3 18.5 7.4

0.0

5.9 35.3

0.0

47.1 11.8

0.0 0.0

44.4 5.6 33.3 16.7

0.0 0.0

5.9 23.5

0.0

44.1 23.5

2.9 0.0

4.2

25.0

0.0

33.3 25.0 12.5

0.0

男性は仕
事、女性
は家事・
育児を当
然担う

女性は家
事・育児
に影響の
ない仕事
を持つ

どちらも
仕事を持
ち家事や
育児は主
に女性

どちらも
仕事を持
ち家事や
育児は分
担する

男女どち
らかが仕
事又は家
事を担っ
てもよい

その他 無回答

回答数

94

40

54

17

18

34

24

性
別

年
齢

全体

男

女

20～25歳未満

30～35歳未満

35～40歳未満

（％）

問14 今後どのようにしたいか

47.8 24.6 21.7

2.9 2.9

67.7 12.9 19.4

0.0 0.0

31.6 34.2 23.7 5.3 5.3

30.8 23.1 38.5

0.0

7.7

58.8 17.6 23.5

0.0 0.0

55.6 22.2 11.1 7.4
3.7

36.4 36.4 27.3

子どもがで
きても変わ
らず働き続
ける

子どもがで
きたらペー
スを落とし
て働く

子どもがで
きたら退職
して数年後
に再就職

子供ができ
たら退職し
て家事に専
念

無回答

回答数

69

31

38

13

17

27

11

性
別

年
齢

全体

男

女

20～25歳未満

25～30歳未満

30～35歳未満

35～40歳未満
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（８）女性が仕事を続けていく上で必要な条件 

（対象：子どものいない 20 歳から 30 歳代の方） 

女性が結婚や出産後も仕事を続けていく上で必要な条件だと思われることは何ですか。 
【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）子どもの世話について（対象：子どものいない 20 歳から 30 歳代の方） 

もし子どもを持つとしたら、誰がどのように子どもの世話をするのがよいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.6

41.5

38.3

30.9

23.4

22.3

20.2

19.1

14.9

13.8

4.3

4.3

1.1

0 10 20 30 40 50

多様・柔軟な働き方が選択できる制度等

育児休業等の制度拡大と取得促進

労働時間の短縮

病後時保育、延長保育、駅前保育所等の設置

男性を含めた働き方の柔軟な見直し

男性の育児参加の促進

幼稚園における預かり保育の充実

子どもの看護休暇制度の義務化と取得促進

性別役割分担意識の解消

事業所内保育施設の充実

在宅勤務やワークシェアリングの推進

有給休暇の取得促進

その他

（％）回答数=94

子供と遊ぶ

問20 誰がどのように子供の世話をするか

25.5

0.0

70.2

0.0 0.0 4.3

20.2

1.1

74.5

0.0 0.0 4.3

0.0 4.3

90.4

0.0 1.1 4.3

0.0

8.5 86.2

0.0 1.1 4.3

12.8

1.1

81.9

0.0 0.0 4.3

21.3

0.0

74.5

0.0 0.0 4.3

1.1 1.1

92.6

0.0 1.1 4.3

母親 父親 両方の分担 その他の家
族

その他 無回答

回答数

94

94

94

94

94

94

94

食事や身の回りの世話

洗濯や部屋の掃除

保育所等の送り迎え

病気の時の世話

子ども関係行事の参加

子供のしつけ

（％）
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第２章 子育ちと子育てをめぐる現状 
４ 日野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査の概要 

Ⅰ－方針５）様々な背景や課題を抱えた家庭への支援 

40 

 

 

 

（１）子育てに関する日頃の悩み、気になること（対象：就学前児童保護者） 

子育てに関して日常悩んでいること、または、気になることはどのようなことですか。 
【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

（２）家庭でどんなときに子どもを叱るか（対象：就学前児童保護者） 

ご家庭では、あて名のお子さんを、どんなときに叱りますか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

35.2

33.9

32.5

31.8

27.7

26.8

22.0

17.5

14.3

13.4

9.1

7.1

6.8

6.4

6.1

5.6

5.4

4.7

1.7

4.4

9.8

0 10 20 30 40

病気・発育・発達に関すること

子どもを叱りすぎているような気がする

食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できない

しつけのし方がわからない

子どもと触れあう時間を十分に取れない

子どもの教育に関すること

友だちづきあいに関すること

子どもとの接し方に自信が持てない

配偶者等以外に子育てを手伝う人がいない

配偶者・パートナーの協力が少ない

育児の方法がよくわからない

子どもの気持ちがくみ取れない､わからない

ストレスで子どもに手をあげる等してしまう

話し相手や相談相手がいない

子育て支援ｻｰﾋﾞｽの利用方法等がわからない

子育てに関して配偶者等と意見が合わない

親族･近所･職場等周囲の目が気になる

登園拒否などの問題について

その他

特に悩んでいることはない

（％）回答数=858

88.2

60.7

59.6

46.7

39.7

38.6

37.3

35.3

34.3

32.8

3.4

2.9

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

危ないことをしているとき

公共の場で迷惑をかけるとき

友達をたたいたり意地悪をしたとき

悪さやいたずらをしたとき

後片付けをしないとき

うそをついたとき

親の言うことを聞かないとき

生き物をいじめたとき

言葉遣いが悪いとき

返事やあいさつをきちんとしないとき

排泄がきちんとできないとき

指しゃぶりしたとき

その他

（％）回答数=858

 Ⅰ－方針５） 様々な背景や課題を抱えた家庭への支援 
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